
 

 

2.પરૂ્ણ સખં્યાઓ  

પરૂ્ણ સખં્યા સાથે કામ કરે છે. 

યોગ્ય વિકલ્પ પસદં કરો :  
 (૧)  ૩૮ અને ૬૮ િચ્ચે કેટલી પરૂ્ણ સખં્યાઓ આિે ?  
  (અ) ૩૧  (બ) ૩૦  (ક) ૨૯  (ડ) ૨૮  
 (૨)  ૯૯૯ ની તરત આગળ અને તરત પાછળ ની સખં્યાઓના ગરુ્ાકાર કેટલો થાય ?  
  (અ) ૯૯૯૦૦૦  (બ) ૯૯૮૦૦૦  (ક) ૯૮૯૦૦૦  (ડ) ૧૯૮૮  
 (૩) શનૂ્ય વસિાયની કોઈ પર્ સખં્યા અને તેની તારા પછીની સખં્યાનો ગરુ્ાકાર ......  
  (અ) એકી સખં્યા    (બ) બેકી સખં્યા   

(ક) અવિભાજ્ય સખં્યા   (ડ) ત્રર્ િડે વિભાજ્ય સખં્યા  
(૪) ૨૫ મા ંએક પરૂ્ણ સખં્યા ઉમેરતા મળતી સખં્યા માથંી તે જ પરૂ્ણ સખં્યા બાદ કરતા ં

મળતી સખં્યા કઈ હશે ?  
 (અ) ૦   (બ) ૨૫   (ક) ૫૦   (ડ) ૭૫  
(૫)  નીચેનમાથંી કયુ ંસાચુ ંનથી ?  
 (અ) (૭ + ૮) + ૯ = ૭ + (૮+૯)   (બ) ૭ x ૮) x ૯ = ૭ x (૮ x ૯)  
 (ક) (૭ + ૮) x ૯ = (૭ +૮) x (૭ +૯)  (ડ) ૭ x (૮+૯) = (૭ x ૮) + (૭ x 

૯)  
  

આપેલ પરૂ્ણસખં્યાની પહલેાની સખં્યા અને પછીની સખં્યા લખે છે.  

નીચેની પેટનણ જુઓ, સમજો અને આગળ રચો.  
 
 
 
 
 
 

 

સખં્યા રેખા પર સખં્યાનુ ંવનરૂપર્ તેમજ સખં્યાઓના સરિાળા, બાદબાકી અને ગરુ્ાકાર કરે છે. 



 

 

નીચેની રકમોની ફરી યોગ્ય ગોઠિર્ી કરી કકિંમત શોધો.  
 (૧) ૫૬૨૪૭ x ૧૫ + ૧૫ x ૧૩૭૫૩  
 
 
  
 (૨) ૨૫૫ x ૧૨ + ૨૫૫ x ૩૮  
 

 


